

Проекты по поддержке местных сообществ

GRI 203-1

ЕВРАЗ организует и оказывает поддержку широкому спектру инициатив федерального и регионального уровней в регионах присутствия. Группа финансирует многочисленные проекты и программы местных сообществ на территории присутствия, а также присоединяется к инициативам общенационального и федерального уровней. Основной фокус инвестиций направлен на защиту окружающей среды, поддержку и развитие спорта, социальное и культурное развитие городов, благотворительную поддержку детей и помощь в получении ими образования.

Инициативы федерального уровня

Группа уделяет большое внимание новым значимым проектам, разрабатываемым на федеральном уровне. ЕВРАЗ также по мере возможности оказывает поддержку проектам, соответствующим нашей стратегии и политике.

GRI 413-1

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

ЕВРАЗ сформулировал три ключевых направления социальных инвестиций в местные сообщества в регионах присутствия.

Три направления социальных инвестиций ЕВРАЗа

GRI 203-2

«ЕВРАЗ – детям»

- Спонсирование образовательных программ для детей и молодежи, предоставление стипендий
- Финансирование приобретения необходимых школьных принадлежностей, спортивного оборудования, обустройства территорий вокруг школ, молодежных центров, детских садов и детских домов
- Поддержка детей в детских домах
- Поддержка семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья

GRI 203-2

«ЕВРАЗ – городу»

- Улучшение местной городской инфраструктуры
- Спонсирование строительства и ремонта общественных зон отдыха
- Поддержка проектов по развитию инфраструктуры, включая строительство дорог, улиц и набережных

Федеральные проекты



Национальные проекты

В 2019 году на Международном экономическом форуме в Санкт-Петербурге Группа подписала соглашение об участии в федеральном проекте «Чистый воздух», который является частью национального проекта «Экология».



Форумы и мероприятия

Группа выступила генеральным партнером форума в Новокузнецке «Роль женщин в развитии промышленных регионов», который трансформировался в международную площадку для обсуждения проблем женщин-лидеров в различных областях. ЕВРАЗ выступил стратегическим партнером международной промышленной выставки «ИННОПРОМ». ЕВРАЗ принял участие в Национальном чемпионате WorldSkills Hi-Tech.



Культура

ЕВРАЗ оказал поддержку музею-усадьбе «Архангельское», Ельцин Центру в Екатеринбурге, Новокузнецкому драматическому театру, Музею современного искусства «Гараж» в Москве, а также фонду поддержки слепоглухих «Со-единение».

- Предоставление спонсорской помощи медицинским, образовательным и культурным учреждениям как на федеральном, так и на местном уровнях

GRI 203-2

«ЕВРАЗ – спорту»

- Поддержка любительских и профессиональных спортивных команд
- Адресная поддержка спортсменов к подготовке к соревнованиям и участию в них
- Финансирование приобретения необходимого спортивного оборудования, развития спортивных объектов и обустройства территорий вокруг школ
- Поддержка корпоративного спорта как важной части корпоративной социальной деятельности и корпоративной культуры

«ЕВРАЗ – детям»

ЕВРАЗ участвует в многочисленных федеральных молодежных программах и тесно сотрудничает с образовательными учреждениями в вопросах финансирования и поддержки детей и молодежи. Цель – помочь и поддержать молодое поколение, а также способствовать развитию местных сообществ, уделяя большое внимание образованию, способствующему всестороннему развитию.

Пример из практики

Проект «Детский форсайт»

Проект «Детский форсайт» – это общероссийский социальный проект, направленный на привлечение школьников к проектированию будущего своих городов, а также на реализацию их собственных социально значимых проектов. Программа «Детский форсайт» реализуется совместно с Фондом социальных инвестиций. Кроме того, для детей, участвующих в проекте, проводятся обучающие мастер-классы по социальным технологиям и личной эффективности.

В 2019 году в проекте, организованном в Качканаре, Нижнем Тагиле и Междуреченске, приняли участие более 200 школьников и 60 учителей-наставников. Они представили более 30 социальных проектов, 26 из которых были запущены. В Качканаре в результате программы «Детский форсайт» был реализован ряд социально значимых проектов, в том числе благоустройство мемориалов Великой Отечественной войны и создание гончарной мастерской.

Победители программы посетили международный детский лагерь «Артек».

Пример из практики

«Звездочки ЕВРАЗа»

В девятый раз был проведен ежегодный конкурс «Звездочки ЕВРАЗа» на предприятиях Группы в регионах Сибирь и Урал (Стальной сегмент). В конкурсе принимают участие юные талантливые артисты из числа детей и внуков работников ЕВРАЗа.

Финалистами в номинации «Вокал» стали Катя Бирюкова из Новокузнецка и Катя Дорнина из Качканара. Обе финалистки выступили с концертом на площади возле Новокузнецкого драматического театра. Девочки также побывали в Москве, где вместе с учителем посетили занятия музыкой, а также прошли мастер-классы популярных видеоблогеров. Также победители посетили студию киножурнала «Ералаш» и побывали на RadioKids.FM – подкасте для детей. Завершили свое путешествие юные певицы, выступив на сцене комплекса «Вегас» перед более чем 2 000 зрителей, а концерт посмотрели свыше 10 000 человек на канале «Жара».

Проекты «ЕВРАЗ – детям»

Местоположение	Учреждение	Описание
Нижний Тагил	Уральский федеральный университет	Помощь в создании центра робототехники
	Горнотранспортный колледж	Содействие в улучшении материально-технической базы
	Горно-металлургический колледж	Техническое оснащение лаборатории и сварочной мастерской для обучения монтажу, технической эксплуатации и ремонту промышленного оборудования
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Радость»	Помощь в благоустройстве детских спортивных площадок на подшефных территориях
		Организация съемок образовательного фильма «Город без опасности» о безопасном поведении молодежи. Наряду с профессиональными актерами в фильме участвовали учащиеся театральных школ и студий из Нижнего Тагила и Качканара
		Продолжение финансирования программ реабилитации детей, страдающих церебральным параличом
Свердловская область		Подарки детям из неблагополучных семей
Качканар		Финансирование программ реабилитации детей, страдающих церебральным параличом
Кемеровская область		Предоставление подарков детям из неблагополучных семей
Новокузнецк	Индустриальный техникум Металлургический техникум	Улучшение материально-технической базы
	Хореографическая студия народного танца «Калинка»	Организация поездки в Москву для участия в телевизионном проекте Folk of Dance
	Транспортно-технологический техникум	Улучшение материально-технического оснащения
	Детские дома «Остров надежды», «Детский дом-школа № 95», «Дом детства» и «Ровесник»	Оказание благотворительной помощи. Приобретение и установка спортивных сооружений и игровых площадок в молодежном лагере детского дома «Дом детства»
		Продолжение финансирования программ реабилитации детей, страдающих церебральным параличом
Междуреченск		Продолжение финансирования программ реабилитации детей, страдающих церебральным параличом
Таштагол	Техникум горных технологий и сферы обслуживания	Улучшение материально-технического оснащения
Тульская область	Школа № 4	Оснащение компьютерного класса и актового зала для детей с ограниченными возможностями здоровья
		Подарки детям из неблагополучных семей

Поддержка местных сообществОбеспечение устойчивости цепочки поставок
Приложения**«ЕВРАЗ – городу»**

Группа инвестирует в развитие городской инфраструктуры в городах, поселках и регионах присутствия. Мы спонсируем и оказываем поддержку медицинским, образовательным и культурным учреждениям.

Пример из практики**ЕВРАЗ Арена «Олимп» в Качканаре**

ЕВРАЗ выделил около 5,4 млн долл. США на строительство спортивного комплекса ЕВРАЗ Арена «Олимп» и лыжной трассы протяженностью более 2 км в Качканаре. Комплекс оснащен всем необходимым для игры в футбол, баскетбол и волейбол. Кроме того, в непосредственной близости от объекта находятся два футбольных поля. В новом комплексе можно проводить соревнования и массовые лыжные забеги, а также тренировки. В 2020 году планируется построить лыжную базу рядом с трассой.

Проекты «ЕВРАЗ – городу»

Местоположение	Учреждение	Описание
Нижний Тагил	Детская городская больница	Закупка мебели, включая кровати и диваны
	Медсанчасть «Никомед»	Закупка дефибрилляторов, электрокардиографов, медицинского учебного оборудования
	Музей-заповедник «Горнозаводской Урал»	Передача в дар грузопассажирского автомобиля «ГАЗель», который позволит работникам перевозить экспонаты между филиалами музея в разных районах города, а также совершать этнографические поездки
Свердловская область	Нижнетуринский городской округ	Вклад в разработку проекта благоустройства парка
Качканар		Передача щебня и строительного камня на реконструкцию и строительство дорог
Междуреченск	Дворец культуры «Распадский»	Приобретение звукового и видеооборудования
Новокузнецк	Форум	Участие в форуме «Роль женщин в развитии промышленных регионов» в качестве генерального партнера
Таштагол	Поселок городского типа Каз	Оказание помощи в приобретении и установке детских игровых площадок, строительстве многофункциональной спортивной площадки, проектировании насосно-фильтровальной станции
Гурьевск	Детский сад № 1 «Ласточка» и общеобразовательная школа № 16	В рамках празднования Дня шахтера оказана помощь в восстановлении фасадов и крыш зданий
Тула	Поселок Дубна, усадьба Мосоловых	Помощь в создании музейного комплекса истории металлургии
Москва	Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»	Спонсирование покупки оптического спектрометра с индуктивно-связанной плазмой Thermo Scientific iCAP 7200

Устойчивые города и сообщества

Проект: восстановление плотин

Заинтересованные стороны: город Междуреченск и ЕВРАЗ

Группа оказала финансовую поддержку в рамках проведения капитального ремонта плотины в Западном районе Междуреченска. Также были проведены работы по благоустройству прибрежной зоны и ее окрестностей, в том числе обустроены смотровые площадки на реке Усе, построены лестницы для жителей с ограниченными возможностями, автомобильные и велосипедные стоянки, игровые и спортивные площадки.



Ценность для заинтересованных сторон: благоустройство города Междуреченска.

Ценность для ЕВРАЗа: благоустройство города, в котором работает ЕВРАЗ.



«ЕВРАЗ – спорту»

Группа оказывает спонсорскую поддержку спортивным командам, а также спортсменам-профессионалам и спортсменам-любителям в регионах нашего присутствия. Кроме того, мы помогаем местным и региональным спортивным федерациям и учреждениям в организации и проведении мероприятий, строительстве и реконструкции спортивной инфраструктуры, а также в приобретении необходимого оборудования. Общей целью является популяризация здорового образа жизни среди работников и членов их семей.



Пример из практики

«Дай пять!» в Новокузнецке, Нижнем Тагиле и Москве

В 2019 году в пятый раз прошло ежегодное мероприятие «Дай пять!» в Нижнем Тагиле, Новокузнецке и Москве. В мероприятии также приняли участие дети с ограниченными возможностями здоровья и их родители. Работники Группы совместно с членами семей, местными жителями и людьми с ограниченными возможностями приняли участие в соревнованиях, собрав средства на приобретение спортивного инвентаря для детского сада № 105 в Нижнем Тагиле и Качканарской специальной коррекционной школы, а также на спонсорскую поддержку спортсменов легкоатлетического училища олимпийского резерва в Новокузнецке.

Мероприятие, в котором приняли участие тысячи бегунов и зрителей, было отмечено наградой Golden World Awards (GWA) 2019 года. Это одна из самых престижных международных наград в области коммуникации и связей с общественностью, она признана IPRA, международной ассоциацией по связям с общественностью.



Пример из практики

Мероприятие Ride to Conquer Cancer

В 2019 году ENA снова выступила спонсором и участником ежегодного благотворительного заезда Ride to Conquer Cancer в Альберте, Канада. В гонке принимают участие тысячи велосипедистов, которые преодолевают более 200 км за два дня. В 2019 году ENA собрала 93 000 долл. США. ENA является давним спонсором заезда, средства от которого поступают в Фонд борьбы с раком в Альберте.

Проекты «ЕВРАЗ – спорту»

Местоположение	Учреждение	Описание
Нижний Тагил	Спортивная школа «Уралочка»	Оказание помощи в обустройстве площадки для пляжного волейбола на берегу Выйского пруда, а также обеспечение доступа к арене спортивного комплекса «Металлург-Форум»
	Волейбольный клуб «Уралочка»	Продолжение оказания спонсорской поддержки
Свердловская область	Региональная федерация биатлона	Оказание помощи в проведении тренировок и приобретении спортивного инвентаря
	Спортивная школа «Олимп»	Оказание помощи в организации соревнований по футболу и мини-футболу
Качканар	Федерация самбо и дзюдо	Продолжение спонсорской поддержки
	Детский сад «Звездочка»	В рамках программы «ЕВРАЗ: город друзей – город идей!» профинансировано создание сенсорного сада. Для развития сенсорных способностей детей территория разделена на три зоны: зону наблюдения, зону исследования и зону игр
Кемеровская область	Хоккейная команда «Шория»	Возмещение расходов на экипировку и участие в отборочных соревнованиях «Ночной Хоккейной Лиги»
	Проект «Лыжи мечты»	Третий год подряд проект реализуется для детей с ДЦП, родители которых являются работниками Группы
Новокузнецк	Хоккейная команда «Металлург»	Продолжение спонсорской поддержки
	Дворец спорта кузнецких металлургов	Организация мероприятия «Распадская. GunterCup-2019», которое привлекло 3 000 зрителей. В соревновании по стритболу приняли участие 12 лучших баскетбольных команд Сибири. В ходе мероприятия звезды российского баскетбола провели мастер-классы для учащихся баскетбольных школ, а также для всех желающих детей города
	Терсинское сельское поселение	Оказание помощи в строительстве хоккейного катка
	Фонд «Команда»	Оказание помощи в организации и проведении всероссийской массовой акции по спортивному ориентированию «Российский Азимут–2019», а также 84-й традиционной легкоатлетической эстафеты с призами от газет «Кузнецкий рабочий» и «Новости ЕВРАЗа». Фонд «Команда» поддерживает развитие спортивных команд. Мероприятия были посвящены Дню Победы
Междуреченск	Спортивная школа хоккея и фигурного катания «Вымпел-2008»	Оказание помощи команде в авиаперелетах для участия во Всероссийских финальных соревнованиях клуба «Золотая шайба» им. А. В. Тарасова в Сочи
	Объединенный спортивно-оздоровительный комплекс «Томусинец»	Оказание помощи в восстановлении поля для мини-футбола
Таштагол	Соревнование по лыжам	Проведение 16-го ежегодного корпоративного соревнования имени Андрея Севенюка по горным лыжам и сноуборду
Тула	Тульская областная федерация тайского бокса	Оказание помощи в приобретении спортивного инвентаря и участии в Кубке России

«ЕВРАЗ: город друзей – город идей!»

В 2019 году в городах Нижний Тагил, Качканар, Новокузнецк и Междуреченск прошел ежегодный грантовый конкурс «ЕВРАЗ: город друзей – город идей!». Проект направлен на вовлечение общественности

в благоустройство своих городов и окружающей среды и проводится в форме конкурса на получение гранта, в рамках которого конкурсанты имеют возможность представить свои идеи по благоустройству городской среды, озеленению, охране окружающей среды, развитию социальных инициатив.

На конкурс поступило 211 заявок в регионе Сибирь и 135 – в регионе Урал. Всего получили гранты 54 проекта (из 346 поданных заявок) на общую сумму 223 986 долл. США. Веб-сайт программы, на котором были размещены проекты, собрал 139 555 просмотров, при этом было зарегистрировано более 28 700 голосов.

Примеры проектов, одержавших победу

Название проекта	Описание
Урал	
«Тропа здоровья»	В рамках проекта в Нижнем Тагиле создаются дорожки для прогулок на природе в лесопарковой зоне. Этот проект направлен на улучшение здоровья местных жителей и посетителей, а также на стимулирование к прогулкам и активному отдыху, включая скандинавскую ходьбу и катание на лыжах
«Жить!»	Проект «Маленький театр Нижнего Тагила» – независимое объединение профессиональных артистов, принимающих участие в серии мероприятий по сбору средств на помощь онкологическим больным и их родственникам
«Звездочка»	Детский сад «Звездочка» в Качканаре оборудуют 100-метровой деревянной железной дорогой, а также различными паровозиками и вагончиками. Кроме того, возводятся железнодорожные станции, тоннели, автозаправочные станции, мосты, развязки и другие строения, в которых дети смогут играть
«Безопасная дорога»	Оборудование площадки в Нижнем Тагиле с целью информирования и просвещения детей о безопасности дорожного движения. При содействии сотрудников ГИБДД и учителей дети будут обучаться правилам дорожного движения
«В ногу со временем»	В Качканарской средней общеобразовательной школе № 2 оборудован класс дополненной реальности. Дети смогут просматривать и изучать предметы в трех измерениях, что позволит им визуализировать информацию, преподаваемую в рамках школьной программы, для лучшего восприятия
«Астроцентр»	В Нижнем Тагиле в городском дворце детского и юношеского творчества будет создан учебный астрономический центр. Дети смогут ознакомиться с современными представлениями об астрономии, изучить строение Вселенной и провести астрономические наблюдения. Астрономический центр может использоваться для учебной исследовательской и проектной деятельности, а также для проведения тематических мероприятий, экскурсий, семинаров и лекций
Сибирь	
«Утиное озеро»	Проект для жителей разъезда Абагуровский в Новокузнецке предусматривает очистку озера и прилегающих к нему территорий. Создание рекреационной зоны с тропами, скамейками и смотровой площадкой для местных жителей
«Наследие: каждый день – на благо мира, во имя людей»	Проект социально-экологического характера, направленный на объединение усилий местных жителей для решения актуальных проблем, с которыми в настоящее время сталкивается Новокузнецк
«Искусство помогает жить»	Проект предусматривает проведение в Новокузнецке фестиваля арт-терапии для детей с ограниченными возможностями и их родителей. Ежемесячно в рамках проекта дети и их родители будут приглашаться на мастер-классы по различным видам арт-терапии
«Дорожная безопасность»	В Междуреченске на базе детского сада «Тюльпанчик» будет оборудован детский автогородок, где будут проводиться практические занятия по безопасности дорожного движения для дошкольников
«Дом совы»	В Междуреченском «Центре социальной помощи семьям и детям» будет создана специализированная комната сенсорной интеграции, которая будет оснащена всем необходимым оборудованием, способствующим развитию детей и подростков с различным спектром расстройств